

Czech Photo vyhlašuje 27. ročník soutěže Czech Press Photo

Organizace Czech Photo již druhým rokem vyhlašuje soutěž Czech Press Photo v situaci ovlivněné pandemií koronaviru. Výstava loňského ročníku nemohla být kvůli vládním nařízením otevřena v původním termínu, k vidění je nyní v Národním muzeu. Právě vyhlašovaný ročník bude poprvé probíhat pod vedením renomovaného reportážního fotografa Dana Materny, který do soutěže vrátil kategorii Lidé, o kterých se mluví. Autorky a autoři mohou snímky do soutěže přihlašovat jako každoročně od 1. září do 30. září prostřednictvím elektronického formuláře.

Porota bude pracovat ve složení: předseda poroty – šéf fotobanky ČTK Petr Mlch, Adrian Evans, ředitel agentury Panos Pictures z Velké Británie, Sean Gallup, vedoucí fotograf Getty Images z Německa, Alžběta Jungrová, fotografka ze skupiny 400ASA, a Jan Zátorský, fotograf mediálního domu Mafra. Mezinárodní porota bude vybírat přihlášené snímky ve dnech 17.–19. října v galerii Czech Photo Centre.

Soutěž Czech Press Photo 2021 vyhlašuje osm fotografických kategorií: Aktualita, Reportáž, Každodenní život, Umění a kultura, Sport, Portrét, Člověk a životní prostředí, Lidé, o kterých se mluví. Tradičně bude uděleno roční tvůrčí stipendium Grant Prahy, který uděluje a vybírá pražský primátor.

„Od uzávěrky loňské soutěže Czech Press Photo se stalo mnoho významných událostí, které fotografové dokumentovali. Kromě pokračující pandemie covidu-19 nás zasáhla katastrofa v podobě tornáda na jižní Moravě. Mnoho českých fotoreportérů se vydalo na odložené olympijské hry do Tokia. Na podzim nás čekají parlamentní volby, předvolební kampaně se již pomalu rozjíždějí. Nejen tato skutečnost způsobila, že jsme do soutěže vrátili kategorii Lidé, o kterých se mluví. Velmi pečlivě jsme vybírali porotu a mám radost, že v ní zasedne Sean Gallup, šéffotograf německé pobočky Getty Images. Sean donedávna fotografoval i v České republice a často jsem se s ním na akcích potkával,“ říká manažer soutěže Dan Materna.

Již třetím rokem je součástí výstavy Czech Press Photo cyklus Foto měsíce, který zachycuje nejdůležitější události v daném měsíci. Letos přibyla i Série měsíce. Snímky zasílají přímo redakce většiny mediálních domů. Vítěze vybírá správní a dozorčí rada Czech Photo.

Nově bude součástí soutěže Czech Photo Junior pro žáky základních škol a studenty středních škol. Soutěžit se bude ve třech věkových kategoriích. Fotografie budou moci mladí fotografové zasílat do uzávěrky soutěže 30. 9. 2021. Vyhodnocení těch nejlepších snímků se bude konat společně s profesionální soutěží Czech Press Photo.

Fotografie mohou být do soutěže Czech Press Photo 2021 přihlášeny v průběhu měsíce září, a to pouze elektronicky přes formulář uveřejněný na stránkách soutěže. Soutěž je otevřena vydavatelům, agenturám, profesionálním fotografkám i fotografům, odborným školám i zavedeným volným fotografům, kteří mají trvalé bydliště v Česku nebo na Slovensku a jejich práce vznikly za účelem publikování v médiích. Všichni autoři musejí doložit svou profesionalitu dle pravidel soutěže. Vstupní poplatek za přihlášení do kategorie fotografie činí 1000 Kč/39 eur, mladí do 23 let poplatky nehradí.

Nebudou chybět tradiční doprovodné ceny – Canon Junior Award, Cena UNHCR, Cena PICTOART, Cena Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové „Můj život s handicapem“, Cena Samsung. Zároveň zasedne dětská porota sestavená Českým rozhlasem, která vybere snímek z odlišné perspektivy.

Soutěž a výstavu Czech Press Photo 2021 pořádá Czech Photo, o. p. s., pod záštitou primátora hlavního města Prahy a ministra kultury.

Generální partner: Trigema

Spolupořadatel výstavy: Národní muzeum

Partneři: Koupelny Ptáček, CeWe, eContest, Siko, Renomia, Berlitz, Cobra, Pictoart, Canon, Eizo, Samsung, Laufen, Nielsen, Soliter, Newton Media, VDV, UNHCR, Fakulta sociálních věd UK

Hlavní mediální partner: Mafra, a. s., a Český rozhlas 1 – Radiožurnál

Mediální partneři: ČTK, Reflex, Radio DAB, National Geographic, Prima ZOOM, Lidé a Země